
Der Lemon Sweater ist mein allererstes 
Pullovermuster!
Der Sweater hat eine mehrfarbige Rundpasse 
und breite kontrastfarbige Streifen am Ende des 
Körpers und der Ärmel. 
Er hat eine bequeme Passform mit geraden 
Ärmeln und einem runden Halsausschnitt.
Das Muster wird von oben nach unten gestrickt 
und kommt komplett ohne Nähte aus.
Dank des groben Garns ist der Pullover 
außerdem relativ zügig zu stricken.  ♥  

Viel Spaß beim Stricken!

Lemon Sweater
materialien
Wolle: 	 Merino DK Wolle 
		  (100 g / 3.5 oz = 230 m / 452 yds)

Farben:	 Braun (Grundfarbe MC)
	    	 Blau/Grau (Kontrastfarbe C1)
	    	 Beige (Kontrastfarbe C2)
		  Rosa (Kontrastfarbe C3)

Maschenprobe: 23 Maschen und 29 Reihen 	
		       ergeben jeweils 10 cm

Nadeln: 	 Rundstricknadeln in 3.0 mm 		
		  (Bündchen) und 4.0 mm (Rest)



groessen
Der Pullover kann in 7 verschiedenen Größen 
gestrickt werden: XS, S, M, L, XL, 2X und 3X.

Brustumfang: 
XS (S, M, L) [XL, 2X, 3X]
84 (92, 101, 113) [122, 132, 141] cm

Oberarmumfang: 
XS (S, M, L) [XL, 2X, 3X]
28 (28, 30, 33) [37, 40, 47] cm

Der Pullover sollte eine bequeme Passform 
haben, die aber nicht “oversize” wirkt.

mengenangaben
Diese Angaben habe ich anhand meines eigenen 
Pullovers hochgerechnet. Ich habe einen recht 
langen Oberkörper und trage gerne lange 
Pullover, deshalb sind einige Teststricker mit 
weniger Wolle ausgekommen.

Farbe MC: 250 (250, 300, 350) [400, 450, 500] g
	 575 (575, 690, 805) [920, 1035, 1150] m
Farbe C1: 150 (150, 200, 200) [250, 250, 300] g
	 345 (345, 460, 460) [575, 575, 690] m
Farbe C2: 50 (50, 50, 50) [50, 50, 50] g
	 115 (115, 115, 115) [115, 115, 115] m
Farbe C3: 50 (50, 50, 50) [50, 100, 100] g
	 115 (115, 115, 115) [115, 230, 230] m

WICHTIG: Jeder strickt anders! 
Für mich haben die Größe des Nadelspiels und 
die Anzahl der angeschlagenen Maschen sehr 
gut gepasst. Falls du dir unsicher bist, kannst du 
den Pullover während des Strickens regelmäßig 
anprobieren. 
Ich empfehle außerdem vor dem Stricken eine 
Maschenprobe anzufertigen.
Maschenproben zu stricken ist eine nervige 
Angelegenheit, die einem aber viele Stunden an 
“aufribbeln” und neu stricken ersparen kann.

abkuerzungen
re = rechte Masche
li = linke Masche
ReVoHi = Zunahme (englisch KFB)
(stricke eine rechte Masche, ohne die Masche 
von der Nadel gleiten zu lassen, und stricke die 
gleiche Masche danach rechts verschränkt ab)

buendchen
Schlage auf der 3.0 mm Rundstricknadel 112 
(120, 124, 128) [140, 148, 160] Maschen in der 
Kontrastfarbe C1 an.

Stricke danach in Runden, ohne dabei die 
Maschen zu verdrehen
Stricke 6 Runden lang ein 2 re, 2 li Rippenmuster.

rundpasse
Wechsel zu der 4.0 mm Rundstricknadel.

Zunahmen:
Größe XS: 37 re, ReVoHi (beides 3 Mal wdh), 1 re
Größe S: Keine Zunahmen.
Größe M: ReVoHi , 124 re
Größe L: 64 re, ReVoHi  (beides 2 Mal wdh)
Größe XL: 28 re, ReVoHi  (beides 5 Mal wdh)
Größe 2X: 21 re, ReVoHi  (beides 7 Mal wdh), 1 re
Größe 3X: 16 re, ReVoHi  (beides 10  Mal wdh)

= 115 (120, 125, 130) [145, 155, 170] Maschen

Stricke das Strickmuster auf der letzten Seite um 
die Rundpasse zu stricken.

= 299 (312, 325, 338) [377, 403, 442] Maschen

Wechsel danach zur Hauptfarbe MC.
Stricke 0 (0, 1, 2) [5, 8, 10] Runden rechter 
Maschen.



Ich habe meinen Pullover 48 cm lang gestrickt 
(ab der Schulter gemessen). Bitte pass die Länge 
deines Pullovers an deinen Körper / deinen 
Geschmack an. Wechsel zu C1 und stricke 8 cm 
lang rechte Maschen.
Wechsel zur 3.0 mm Rundstricknadel und stricke 
6 Runden lang 2 re, 2 li. 
Kette elastisch ab (z.B. mit Jenys suprisingly 
stretchy bind off).

aermel
Anmerkung zur Passform:
Ich habe für meine Ärmel keine Abnahmen 
gestrickt, weil ich gerne weite Ärmel trage. Falls 
du deine Ärmel etwas anpassen möchtest, kannst 
du gerne vor dem Bündchen einige Abnahmen 
stricken. 

Stricke 59 (57, 58, 58) [67, 71, 84] rechte 
Maschen während du dort, wo die Ärmel auf den 
Körper treffen, 5 (7, 10, 18) [17, 21, 24] Maschen 
vom Körper aufnimmst.

Stricke weiter in MC, bis nur noch 11 cm zu 
stricken sind. Ich habe meine Ärmel circa 42 cm 
lang gestrickt (ab der Schulter gemessen). Messe 
bitte deine Arme aus um das Muster an deine 
Arme anzupassen.
Wechsel zu C1 und stricke 8.5 cm lang rechte 
Maschen.
Wechsel zur 3.0 mm Rundstricknadel und stricke 
6 Runden lang 2 re, 2 li. 
Kette alle Maschen ab. Da die Ärmel etwas 
weiter sind, muss nicht unbedingt elastisch 
abgekettet werden.

Stricke danach den zweiten Ärmel.

vorbereitung 
Stricke 45 (49, 52, 55) [60, 65, 68] rechte 
Maschen, 
lege 59 (57, 58, 58) [67, 71, 84] Maschen still, 
schlage 5 (7, 10, 18) [17, 21, 24] Maschen an, 
stricke 91 (100, 105, 112) [123, 131, 138] rechte 
Maschen, 
lege 59 (57, 58, 58) [67, 71, 84] Maschen still, 
schlage 5 (7, 10, 18) [17, 21, 24] Maschen an, 
stricke 45 (49, 52, 55) [60, 65, 68] rechte 
Maschen.

koerper

Zunahmen:
Größe XS: 96 re, ReVoHi, 95 re. (=192 Maschen)

Größe S: Keine Zunahmen. (=212 Maschen)

Größe M: 38 re, ReVoHi, 77 re, ReVoHi, 76 re, 
ReVoHi, 38 re. (=232 Maschen)

Größe L: 43 re, ReVoHi, 172 re, ReVoHi, 43 re. 
(=260 Maschen)

Größe XL: 43 re, ReVoHi, 86 re, ReVoHi, 85 re, 
ReVoHi, 43 re. (=280 Maschen)

Größe 2X: 152 re, ReVoHi, 151 re. (=304 
Maschen)

Größe 3X: ReVoHi, 161 re, ReVoHi, 161 re. (=324 
Maschen)

Stricke weiter rechte Maschen in MC, bis nur 
noch 11 cm zu stricken sind.

Mehr Strickanleitungen findest du auf: haalu.de

								         https://www.youtube.com/c/haalude

								         haalu_the_ugly_bunny



muster
					   

Das Muster wurde mit
www.stitchfiddle.com erstellt.

= 1 Zunahme (ReVoHi)

= Grundfarbe MC

= Kontrastfarbe C1

= Kontrastfarbe C2

= Kontrastfarbe C3


